

“学校天空只有雨后是蓝的”

北镇小学与化工厂“做邻居”，家长担忧老师无奈

滨州市北镇小学与化工厂比邻而居，有网友称之为“烟囱下的小学”。因不时的酸臭味、灰尘笼罩而变得乌蒙蒙的天，影响着孩子们的上学环境。“一个孩子感冒，整个班逃，随之而来的呼吸道疾病更是常见。”学生家长表达自己的担忧。

文/片 本报记者 王丽丽 张爽

探访：

学校被工厂“围绕”

7日，记者来到位于滨州市黄河四路渤海一路附近的北镇小学。在学校东面，与之紧邻的是一热电厂，而与热电厂紧邻的，就是滨化集团化工厂。学校与化工厂区之间的距离，约百米左右。

走到化工厂东面，化工厂门前的道路已经被散落的煤渣碾得发黑。化工厂南墙内侧，是几十米长、堆成小山状的煤堆，这是生产化肥物品的燃料。每天，数以万吨的煤经过燃烧后形成烟尘被两个高耸的大烟囱排出。

“厂内是生产火碱的。”一学生家长告诉记者，滨化集团的官网主页上显示，集团主要生产烧碱和环氧丙烷。11点半左右，滚滚的白烟从高耸的烟囱冒出，记者能隐约闻到一股酸酸的味道。此时正值放学前，一个班的小学生正在操场上上体育课。

这是一所城中村小学，学生主要来自周边的村子。一会儿便到中午放学时间，校前停满了接学生的电动车、三轮车。

黄河五路东海一路附近辛家刘女士来学校接小孙女放学。刘女士告诉记者，她的小孙女10岁了，正上三年级，“灰尘很大，家里不敢开窗，而孙女的学校，更是紧邻化工厂，这让她更是担忧。期间曾几次试图给孩子转学，想让她去环境相对好点的地方学习，但是现在即使拿借读费都不行了，所以最终作罢。”刘女士告诉记者

者，大队书记曾经去找滨化集团化工厂要“污染赔偿”，但都无疾而终。

此时，学校西南方向一个路口远的另一化工厂的大烟囱也冒着白烟。

影响：

孩子捂嘴去上学

家住苏家村的苏女士的孩子上一年级，她告诉记者，上午来送孩子的时候就有一股特别难闻的臭味，“老师都带着口罩，好多学生都捂着嘴，老师在门口招呼孩子赶紧到教室里去。在冬天附近厂子烧煤的时候，路上的煤渣特别多，出来一次衣服上会落一层灰，有时候在院子晒得衣服都白洗了。”

对于这样的环境，和很多家长一样，苏女士担心又无奈：“大人的抵抗力还好一点，小孩子抵抗力差，又是长身体的时候，天天在这样的地方对身体肯定有影响。每次一感冒他们班里几乎都感冒，总是咳嗽嗓子不舒服。”

崔付刘村的刘女士的小儿子目前正在学校读学前班。她16岁的女儿目前正在读中专，也是从这所小学毕业的。刘女士告诉记者，化工厂经常“放臭气”，并且有很大灰尘，这让她不得不与孩子感冒时必会发生的“憋气、咳嗽”联系起来。

在学校附近的商店里，店老板也向记者反应这样的情况，尤其到了晚上都不敢开窗户，味道特别大。“这几个大烟筒在这里天



放学时间，孩子们陆续走出学校门口，不远处的化工厂正冒着白烟。

天这么冒烟，大人有的时候都难受，更别说孩子了。”老板家的孩子还在上幼儿园，过两年也是要送到北镇小学上学，对于这样的环境，她表示很担忧，但又很无奈。

在记者采访的十多位学生家长中，都表示，孩子们最常见的就是呼吸道疾病，尤其是咳嗽、痰多、憋气等症状总会随着感冒一起发生。

质疑：

工厂为啥离校如此近

同样的情况，在学生们的口中得以印证。

见记者正在采访，正在上小

学六年级的苏同学，以及五年级的刘同学、王同学走到了记者的跟前。“学校的天空，只有在下过雨之后才是蓝色的，平常总是乌蒙蒙的。”孩子们告诉记者，尤其去年冬天，有段时间风少，学校上空很长一段时间都笼罩着一层“灰雾”。

孩子们告诉记者，他们只知道学校周边污染很严重，最直观的感受就是总会闻到一种臭味，并且还有很大的灰尘。“同学们的抵抗力都很低，每次班里但凡有一个同学感冒，其他同学几乎都难‘幸免于难’，而且，咳嗽、痰多等症状很明显。”三个同学班里的情况都非常相像。

不仅是学生、学生家长，学校

老师也对学校周边环境表达了改变的无力与无奈。“学校是1995年建成的，至今已经20年了，之前学校周边确实没那么多工厂。但近几年工厂增加，尤其滨化集团化工厂区与学校离着太近，学校的空气也越来越差。”一名老师告诉记者，他想不明白，为什么化工厂要建在离学校如此近的位置。

不少家长也好奇，“学校在这里已经建立20年了，为啥周边要建这么多化工厂、热电厂？现在划片上学管得严，却别的学校上拿钱也不让去。而在市里买房子上学区房，哪有那个钱呀，也就只能这样了，平时在家里多给孩子吃点有利于健康的东西。”一学生家长无奈地说。

大祥·金廷公馆通过国家康居示范工程评审



大祥·金廷公馆项目国家康居示范工程评审会现场。

况。

大祥·金廷公馆位于滨州市黄河八路渤海十一路交汇处，由山东滨州三大祥房地产开发有限公司开发，国家特一级资质建筑商承建。总建筑面积24万平方米，项目总投资人民币达10亿元，源自深圳的先进开发理念和一流的物业服务理念奠定了大祥·金廷公馆高端住宅小区的品质品位，为滨州市的城市建设增加了新的亮点。

大祥·金廷公馆总经理贾贵峰先生代表开发企业出席会议并发表讲话。他首先对大祥·金廷公馆顺利通过国家康居示范工程评审表示热烈的祝贺，并衷心感谢国家、省市各级领导和专家团的到来表示欢迎并介绍了相关情

金廷公馆项目的重视与支持。他表示滨州三大祥房地产开发有限公司将秉持以管理求卓越、以质量求生存、以创新求发展的企业精神，努力建造优质精品工程，提升住宅品质，以实际行动促进住宅产业化发展，为建设幸福美丽新滨州做出更大贡献！

经过评审会充分讨论，由山东滨州三大祥房地产开发有限公司建设的大祥·金廷公馆项目申报国家康居示范工程的住宅产业化技术可行性研究报告和规划、建筑设计方案获得评审专家组的一致好评，顺利通过国家康居示范工程评审，迎来了滨州房地产行业里程碑式进程，树立了滨州住宅产业化标准的新样板、新标杆！

周末来阳信 赏梨花正当时

本报4月7日讯(通讯员 林世军 记者 王晓霜) 记者从阳信县第26届梨花会组委会获悉，经有关部门测定，4月9日—12日为阳信县万亩梨园风景区梨花盛花期，第二十六届梨花会将于此时盛大开幕。

为进一步提升“中国最佳文化休闲旅游县”的影响力和知名度，做大做强“休闲旅游”和“民俗文化”品牌，中国·滨州·阳信第二十六届梨花会暨第五届黄河三角洲民俗文化活动将于4月9日至12日举办。本

届梨花会的主题是“弘扬梨乡文化，倡导生态旅游”。今年，该县仍坚持“热情节约、便民务实”的原则，不请明星大腕、不搞大型开幕式、不安排迎送宴请。梨花会期间，阳信县将举办梨园观赏、广场民间文化艺术活动、银政企合作恳谈会、黄河三角洲民俗文化活动等。

阳信县是誉满天下的“中国鸭梨之乡”，迄今已有1300多年的鸭梨栽培历史，境内有7300公顷优质鸭梨，年产量达2.3亿公斤。

招商银行行庆感恩系列理财产品限量发售 预期年化收益率5.88%

作为业内理财创新的领跑者之一，招商银行一直致力于客户服务品质提升和金融产品的研发，并全力打造了“金葵花理财”品牌。

据了解，招商银行总行28周年行庆日，为回馈老客户、感恩新客户，招商银行总行定于行庆日当天(4月8日)发行周年感恩理财产品

品。该系列产品主要投资于我国银行间市场信用级别较高、流动性较好的金融资产，具备风险较低、收益较高、期限灵活、可选性强等特点，有需求的投资者可通过向各网点理财经理预约购买。

具体理财产品要素详见下表：

期限	起点金额	预期年化收益率
46	5万元(限量)	5.88%

产品要素、收益测算示例及风险提示，可咨询招商银行客服热线95555或各网点理财经理。

招商银行滨州分行理财热线：

滨州：5088066,5088077；邹平：4296002,4595555；

博兴：2399199,2399299。